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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Ο ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ & ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ  

ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ 

 
 Την Τρίτη 31 Αυγούστου έγινε συνάντηση στα γραφεία του ΣΦΕΕ ανάμεσα σε 
αντιπροσωπείες του Συνδέσμου και της ΠΟΙΕΦΣΕΚ. Την δύσκολη αυτή περίοδο που 
διανύουμε, ο κλάδος έχει επιδείξει αξιοσημείωτα υπεύθυνη στάση.  
 Απ’ την αρχή πιστεύοντας ότι τα εμβόλια αποτελούν σημαντικό όπλο για τον 
περιορισμό της πανδημίας ζητήσαμε τον κατά προτεραιότητα εμβολιασμό όλων 
(Ιατρικών Επισκεπτών, Φαρμακοϋπαλλήλων, εργαζόμενων στην παραγωγή και την 
προμήθεια φαρμακευτικού και παραφαρμακευτικού υλικού).  
 Σήμερα, έχοντας πετύχει ποσοστό εμβολιασμού υψηλότερο του εθνικού 
μέσου ορού, αντίστοιχο αυτού των υγειονομικών και τηρώντας απαρέγκλιτα τις 
οδηγίες του ΕΟΔΥ και του Υπουργείου Υγείας, δικαιώνουμε την επιλογή να 
προτάξουμε στις διεκδικήσεις μας την ένταξη των Ιατρικών Επισκεπτών και 
Φαρμακοϋπαλλήλων στα επαγγέλματα υγείας. Αντ’ αυτού βλέπουμε απαγορεύσεις, 
αναστολές εργασίας, απειλές, απολύσεις. 
 Η κρίσιμη κατάσταση στην οποία βρισκόμαστε, με τους κίνδυνους που 
ελλοχεύουν για τη δημόσια υγεία και την οικονομία, απαιτεί συστράτευση των 
προσπαθειών όλων μας. Η στήριξη και ενίσχυση του εθνικού συστήματος υγείας 
είναι απαραίτητη προϋπόθεση και γι’ αυτό είμαστε στο πλευρό των υγειονομικών 
που αγωνίζονται για να κρατηθεί όρθιο παρά τις αντιξοότητες και δεν δεχόμαστε 
διώξεις και διακρίσεις σε βάρος τους.  
 Δεν μπορούμε όμως να συμφωνήσουμε με τις Διοικήσεις Νοσοκομείων και 
Μονάδων Υγείας που είτε στέλνουν εγκυκλίους και ζητάνε από τις Εταιρείες λίστες 
εμβολιασμένων Ιατρικών Επισκεπτών για να τους επιτρέψουν την είσοδο, είτε την 
απαγορεύουν ακόμα και σε εμβολιασμένους συναδέλφους που προσκομίζουν rapid 
test! Αυτοί που δεν μας αναγνώρισαν τόσα χρόνια σαν επαγγελματίες υγείας δεν 
μπορούν τώρα αυθαίρετα και αντισυνταγματικά να μας αρνούνται κατά περίπτωση 
την είσοδο είτε με πιστοποιητικά εμβολιασμού είτε με τις εναλλακτικές δυνατότητες 
που προσφέρει ο Νόμος (προσκόμιση rapid tests ή πιστοποιητικού αντισωμάτων) 
αποκλείοντας έτσι σε κάποιες περιπτώσεις την υπό οποιαδήποτε συνθήκη  
πρόσβασή μας στις δομές υγείας.  
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 Από την άλλη οι εργοδότες δεν πρέπει να κρύβονται πίσω από τις 
Κυβερνητικές αποφάσεις  αλλά να αναλάβουν το κόστος λήψης μέτρων προστασίας 
για τους υπάλληλους τους και εκεί που δεν το αναλαμβάνει το κράτος (μάσκες, 
γάντια, επιπλέον rapid tests κλπ).  
 Αν θεωρήσουμε ως κίνδυνο  μόνο τους ανεμβολίαστους, δεν θα πετύχουμε 
την προστασία  της δημόσιας υγείας. Κίνδυνο αποτελούν και οι επιλογές του 
Υπουργείου να μην στελεχώνει επαρκώς τις δημόσιες δομές, να κλείνει 
περιφερειακά νοσοκομεία, να αυξάνει σε 28 τον αριθμό των μαθητών ανά τάξη, να 
μην βελτιώνει τις συγκοινωνίες, να προβαίνει σε επικοινωνιακά αλαλούμ. 
 Η προβολή των εγκύρων, επιστημονικών δεδομένων που αναδεικνύουν την 
χρησιμότητα των εμβολιασμών πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα μας. Για τους 
εύλογους μερικές φορές δισταγμούς σε ένα μικρό αριθμό συνάδελφων που δεν 
έχουν εμβολιαστεί η λύση θα δοθεί με υπεύθυνη, πειστική, επιστημονική 
ενημέρωση και όχι με τιμωρίες, αναστολές εργασίας, απολύσεις και διώξεις. Το 
θέμα του υποχρεωτικού εμβολιασμού συνδέεται με την αδυναμία της Κυβέρνησης 
να διαφωτίσει και να πείσει μεγάλο μέρος των πολιτών για την αναγκαιότητα να 
συμμετάσχουν.  
 Οι συγκεχυμένες πληροφορίες σε σχέση με τις -ελάχιστες- παρενέργειες, η 
αρχική άρνηση να μπορούν οι πολίτες να επιλέξουν εμβόλιο, η έλλειψη 
αποθεμάτων, η μη συστηματική και υπεύθυνη ενημέρωση των πολιτών κλόνισαν την 
εμπιστοσύνη μιας μειοψηφίας.  
 Γι’ αυτό αναλαμβάνουμε σαν ΠΟΙΕΦΣΕΚ πρωτοβουλία ενημέρωσης των 
συνάδελφων με επιστημονικές εκδηλώσεις και ζητάμε την συμβολή των ιατρών 
εργασίας στις Εταιρείες, ώστε να λυθούν οι απορίες στα εργοστάσια και τους άλλους 
χώρους και να αναδεχθεί η αξία του εμβολιασμού.  
 Με νεότερη ανακοίνωση θα συγκεκριμενοποιήσουμε αυτές τις ενέργειες και 
ζητάμε την συμμετοχή όλων. Πιστεύουμε ότι ενώνοντας τις δυνάμεις μας, 
επιστημονικοί φορείς, εργαζόμενοι και εργοδότες, τηρώντας τα μέτρα ασφαλείας 
και συμμετέχοντας στον εμβολιασμό θα πετύχουμε στον αγώνα μας ενάντια στην 
πανδημία. 
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